

# 离石区多举措改进城区垃圾转运方式

本报讯(记者 梁瑜)随着经济的发展,离石区城市生活垃圾产生量也不断增加。创建文明城进程中,离石区大力改进城区垃圾转运方式,加强垃圾清运,建设美丽城市,给居民创造良好的生活环境。

为提高生活垃圾收集、清运效率,同时避开上、下班高峰,离石区对垃圾清运时间进行调整:规定垃圾收集车早上6时出车收集一次,在早上上学、上班高峰期间,禁止垃圾收集车在背街小巷设垃圾点的地方收集,待高峰期后继续收集;垃圾收集车在上午11时全部停回单位院内;下午14时出车收集,高峰期时禁止在

市区主要道路及背街占道收集。

改进垃圾存放方式。离石区全面实施“垃圾不落地”定时定点上门收集模式,小型垃圾密闭收集车沿街收集门店、居民的生活垃圾,中型垃圾密闭收集车收集小区、单位等垃圾点垃圾桶中的生活垃圾,餐厨垃圾车专项负责收集饭店的餐厨垃圾,收集过程全部机械化操作,收集到的垃圾全部密闭运输,城乡生活垃圾统一分类收集、中转、清运到市垃圾处理场。通过在全区城乡配备果皮箱1572个、50升垃圾桶4256个、240升塑料垃圾桶247个、铁制垃圾桶1979个、密闭式垃圾箱89个,确保城乡环卫设施齐全、布局合理,生

活垃圾密闭收运、日产日清。

改进垃圾运输方式。离石区实行“大型压缩车替代垃圾中转站”的垃圾中转模式。在全区设9个流动的垃圾中转站(配备大型垃圾收集压缩车15辆),安排大型压缩车在垃圾收集点将收集到的垃圾现场机械化压缩后,运到垃圾终端处理场所,整个过程全部机械化操作,简化了多个环节,取缔了垃圾中转站,节省了劳动力资源和垃圾中转费用;同时杜绝了二次污染源的产生,在很大程度上降低了垃圾中转站对周边环境的污染。

加强环卫工人的管理培训。目前,离石区环卫中心设立严格的新增清扫保洁人员面试程序,必须对清扫保洁员的身体状况进行检查,并严格进行岗前培训;严格对环卫车辆新增司机进行上岗培训,并对培训结果进行实地考察;规定环卫一线人员上岗必须带有反光条的工作服,严禁清扫保洁人员在天黑时在道路中央清扫保洁。



## 孝义市兑镇 对村级重点工作逐村观摩

本报讯 日前,孝义市兑镇镇对全镇21个村进行了“大观摩、大检查、大评比”活动。此次观摩评比主要通过实地察看、听取汇报、查阅档案、现场打分等形式对2022年上半年重点工作进行评比,镇党政班子成员和包村干部参加了考核评比。

此次考核涵盖基层党建、农村人居环境整治、农村集体资产“清化收”、巩固脱贫成果、美丽乡村建设等重点工作。每到一村,该村负责人汇报本村整体工作开展情况及下一步工作打算。介绍完工作情况后,观摩组针对村级重点工作进展情况和

完成效果进行现场点评和打分。

本次观摩评议活动既是对重点工作开展情况的一次大检阅,更是对各村主干的一次大集训,帮助各村在对比中寻找差距,在差距中找路径,使村“两委”在思想上有了更深的认识,心中有了更高的标准。

现场观摩结束后,大家座谈了观摩的体会和下一阶段的工作打算,各包片领导和镇党委书记李亚娜、镇长任文伟分别对全镇21个村的工作进行了点评,并将此次评议成绩纳入年底村级考核。(李竹华)



## 兴县 提升灭火救援能力 添置消防新装备

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 胡彦玲)近日,兴县斥资500余万元新购置两辆32米举高喷射消防车,第一辆已经到位,7月底第二辆也将到位。

兴县地处晋陕蒙交汇处,近几年经济发展较快,城市规模发展日新月异。此次花巨资购置举高消防车,新装备尽早投入执勤使用,需要消防救援人员全面加强新装备的熟悉了解,实现人与装备的最佳结合,尽快形成战斗力。

大队组织验收人员与厂家技术人员共同对车辆技术规格书、国家标准、合同文本等内容进行验收,对车辆操作说明、随车资料、整体和底盘的详细参数和车辆性能进行认证核对,同时现场对车辆油路、线路、灯光、臂身进行实际测试,并在技术员的指导下,组织装备技师和驾驶员就车辆的操作规程、技术参数、维护保养和注意事项进行详细的学习,及时建立车辆档案,与现有车辆人员进行科学的作战编程,并且开展实战演练活动,力争在短时间之内形成战斗力。

此辆消防车列装后,弥补了兴县没有举高类消防车的空白,破解了高层建筑火灾和地上储罐火灾的难题,也进一步提升了兴县消防救援大队的灭火救援能力,将更好的为辖区的经济建设和百姓的安居乐业保驾护航。

## 岚县开展“晋情消费 品质生活”政府消费券发放宣传活动



向群众发放宣传资料

本报讯 为进一步增强服务业对全县经济增长的支撑和拉动作用,促进全县消费稳中提质,推动全县经济高质量发展,近日,岚县工信局联合消费券商户开展“晋情消费品质生活”政府消费券发放宣传活动。

活动中,工作人员先后前往该县帝豪广场、怀明海尔专卖店、国信手机城、全家福购物广场等地,向来往群众发放宣传资料,热情帮助群众现场下载云闪付APP,耐心解答群众的疑难困惑,进一步提高群众知晓率、使用率。

据悉,此次消费券发放活动于6月15日开始,12月25日结束,于每周六上午10点整

投放,票券有效期7天,政府投入100万财政资金,重点围绕住宿餐饮、零售百货、家具家电等领域投放,共设置通用消费券、家电消费券、餐饮住宿消费券三种券种,依托数字消费券开展消费活动,促进全县消费快速回暖。

“在政府消费券补贴的基础上,继续加大优惠力度200到2000元,让消费者确实享受到本次优惠活动,稳住我县消费回暖势头,进一步激发市场活力。在此,我代表参加本次活动的商家郑重承诺:绝不套现与倒卖政府消费券。”该县怀明海尔专卖店总经理邸永青说。(李泥平)

## 石楼

### 加强“三员合一”人员业务能力 提升监督质量

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)“在村级监督工作中,我们监督的重点是什么?该如何做好监督?”日前,石楼县纪委监委举办培训班为全县村(社区)“三员合一”监督员“充电蓄能”。

“通过这次培训,使我对‘三员合一’的职责有了全新的认识,让我深感‘三员合一’任务的艰巨性和重要性、下一步我将聚焦‘三员合一’的职责使命,依规依纪依法履行职责,当好宣传员、信息员、监督员、及时解决群众‘急难愁盼’问题,为乡村振兴贡献自己的力量。”参加培训后,小蒜镇小蒜村“三员合一”监督员周建平表示收获满满。

刀在石上磨,人在事上练。此次专题培训采取集中培训、专题授课、观看视频、分组讨论、结业考试、交流发言等形式进行,课程包含《回顾党对村级监督历史,做好当前村级监督工作》《如何做好村级监督工作》《“三员合一”人员就农村工作应如何

开展监督》《浅谈“三员合一”监督员如何靶向开展村(社区)监督》等内容,旨在通过培训进一步提高全县村(社区)“三员合一”监督人员政治素质和业务能力,使新任村(社区)“三员合一”监督员快速融入监督工作角色,规范化制度化开展村级监督工作,提升村级监督工作质效,助推基层治理能力不断提升。

“设立纪检委员之前,个别村的党支部会议存在一定程度的监督空白。”辛关镇纪委书记贺子荣表示,如今各村党支部有了纪检委员,漏洞得到了有效弥补,理顺了村级监督体制。

据悉,今年以来,为切实加强基层监督工作成效,全面推动村(社区)务监督从“有形覆盖”到“有效覆盖”,石楼县纪委监委将常态化对“三员合一”人员进行业务指导和培训,不断提升履职能力,增强政治素养,锻造一支本领强、能办事、忠诚、干净、担当的基层纪检监察干部队伍。

## 孝义

### 关爱青少年 赠书筑梦想

本报讯 为切实加强加强对青少年儿童的关心关爱,近日,在孝义市关工委主任焦张生、吕梁市职业技术学院宣传部长《小马烽作文选》主编王爱琴的带领下,孝义中学高级教师《小马烽作文选》执行编辑靳瑞生以及关工委一行6人来到该市下堡镇西程庄小学开展《小马烽作文选》赠书活动。

此次爱心赠书活动是《小马烽作文选》编辑部送书下乡、送书进校园的践行和延续。西程庄小学是孝义西北部山区

的一所学校,此次活动旨在希望让山村留守困难儿童从心里感受到党和政府以及社会各界的关怀、关爱,将关爱转化为勤奋学习、刻苦努力的内在动力。现场举行了简单的《小马烽作文选》捐赠仪式,旨在鼓励他们常怀感恩之心,珍惜美好的童年时光,用这批宝贵的资源,从书中汲取更多优秀作文的精神食粮,陶冶情操,发展个性,丰富精神世界,在书籍中找到属于自己的七彩人生。

(李竹华 温开明)



活动现场